

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.371

Segovia—Sábado 1 de Mayo de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

Saludo a Franco: ¡Arriba España!!

Lord Plymouth señala el peligro que supone el que Inglaterra se convierta en campeón del bolchevismo en los conflictos actuales

Un periódico árabe dice que la Gran Bretaña no puede acusar a los nacionales de que éstos hayan bombardeado Guernica, porque ella bombardea en la India poblados desprovistos de objetivos militares

Granzido de buitres

Para los rojos es hoy objeto de principal preocupación el frente de Vizcaya, en el que son perseguidos la forma que saben hacerlo los nacionales. En él, el ilustre general se ha coronado de gloria. El parte oficial del Cuartel general generalísimo decía anoche que las operaciones en el día de ayer se han estado a consolidar y rectificar a vanguardia nuestras posiciones. Puede esto suponer un descanso para nuestras valientes tropas, de esos magníficos soldados que, en una ofensiva constante que ha durado siete días, han conseguido rescatar para la España nueva casi la mitad del territorio vizcaíno.

La ofensiva en este frente comenzó el día 30 de Marzo, sufriendo después una prolongada interrupción a causa del mal tiempo. En el primer período de la ofensiva quedó liberada la zona de terreno que tenían ocupados los marxistas en la provincia de Vizcaya, y en el segundo período que terminó ayer, se rescató también el caso territorio guipuzcoano que quedaba en poder de los rojo-separatistas y se adentraron los nacionales en la provincia de Vizcaya en la forma que queda expresada, rompiendo los frentes y alcanzando y re-
sacando las formidables líneas fortificadas que el enemigo consideraba inexpugnables y que, efectivamente, habrían sido si tras ellas se hubieran encontrado hombres de otro ejemplo.

Bien ganado tienen, pues, las fuerzas de Mola, un pequeño descanso. Otra vez las radios rojas han aprobado este alto, hecho en la marcha, para lanzar otra serie de falsedades. En el mismo modo que dijeron que el primer período de la ofensiva terminó por la presión roja, ahora dicen que la pausa en el avance obedece a una misma causa. Veremos por cuántas horas puede prevalecer entre los rojos la nueva mentira, «piadosa mentira», como ellos llaman al criminal engaño en que mantienen a su gente.

La verdad es que Bilbao está seriamente amenazado y, más que amenazado, virtualmente copado. Si no tuviésemos tal convencimiento bastaría escuchar los téticos grazidos de los buitres de la masonería internacional para comprender la gravísima situación de la capital de Vizcaya. Los granzidos como ahora. Están hechos porque ven que se les arrebató el cadáver en el que habían de sacar sus instintos inhumanos. Esas les arrebató el cadáver separado para inyectarle una vida nueva, fecunda y bella.

Wizcaya por España!

RECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO LEES ESTE PERIODICO; SI NO QUIERES LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU.

En Vizcaya se consolidan las posiciones alcanzadas en el día anterior

También se hacen rectificaciones a vanguardia

Salamanca, 30 (12 n.).—Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 30 de Abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—En los frentes de Aragón, Soria, Madrid y Avila.—Sin novedades dignas de mención. Siguen presentándose milicianos, que, en estos frentes, suman treinta y cuatro, muchos de ellos con armamento.

En el frente de Asturias, ligeros tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado veinticinco milicianos con armamento.

En el frente de León, además de once milicianos, se han presentado en nuestras líneas todos los habitantes de varios pueblos, que los han evacuado bajo la protección de nuestras fuerzas.

En el frente de Vizcaya se han consolidado las posiciones alcanzadas en el día anterior, y se han hecho algunas rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas avanzadas.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad digna de mención. Se han presentado un carabnero con armamento y seis milicianos.



Mr. Eden, cuya actitud en relación con la guerra de España se presta a las mayores confusiones, aparece en la fotografía, a la derecha, conversando con van Zoeland durante su reciente viaje a Bruselas

LOS ESTADOS NUEVOS

Cómo se preocupan Hitler y Mussolini por el bienestar de los obreros y de la clase media

Aumento de jornales y sueldos en Italia. Manifestaciones de gratitud y de adhesión al «duce»

Roma, 30.—Esta mañana ha presidido Mussolini la reunión del Comité Corporativo Central.

El ministro de Corporaciones informó sobre los precios de los artículos al por mayor y menor en vigencia en Septiembre de 1936 hasta Abril de 1937.

Basándose en las informaciones de dicho ministro, el jefe del Gobierno, Benito Mussolini, habló de la necesidad de equiparar los jornales y sueldos a los nuevos precios, trabajo que estará a cargo de las Corporaciones.

El Comité Corporativo Central aprobó por aclamación la moción del jefe del Gobierno, que supone un aumento del diez al doce por ciento en jornales y sueldos.

Turín, 30.—Con motivo del acuerdo del Gobierno por el cual se aumentan en un diez a un doce por ciento los sueldos y jornales a partir del 9 de Mayo, en conmemoración a la fundación del Imperio y como prueba de agradecimiento a la colaboración prestada al Estado por obreros y empleados, hoy se celebró una manifestación organizada por los sectores beneficiados. Enorme multitud se estacionó ante la Casa de los Sindicatos del Fascio para expresar su adhesión y su gratitud al «duce». Durante largo rato quedó interrumpida la circu-

lación por los alrededores de dicho lugar, debido a la aglomeración de público que manifestaba con gritos patrióticos la nueva medida del Gobierno.

EN ALEMANIA

Berlín, 30.—Hoy, con motivo de ser la víspera de la fiesta nacional-socialista alemana del primero de Mayo, el «führer» cancelier ha pronunciado un discurso ante el Gobierno, autoridades y Cuerpo diplomático, en el que dijo que en Alemania había desaparecido la tensión entre obreros y patronos, y que el Estado tiende a conseguir que todo alemán se encuentre en condiciones de atender a todas las necesidades de la vida.

Notas del Gobierno civil

Las fiestas de mañana

El gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que habiéndose recibido órdenes de la superioridad para que no se celebren en la vía pública desfiles organizados, las autoridades locales han suprimido el que había de celebrarse en Segovia mañana domingo, con motivo de la fiesta del 2 de Mayo.

Todos los demás actos se celebrarán conforme está anunciado y se dará a los mismos la máxima solemnidad. Al terminar la fiesta religiosa que tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral, las autoridades se colocarán en pórtico de nuestro primer templo y allí presenciarán la salida del público que acuda a dicho acto.

Con esto dará por terminado el acto oficial; después la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros amenizará como todos los días de fiesta el paseo que se forma en la plaza Mayor y que mañana, debido a la festividad del día, estará más animado que de costumbre.

Visitas

El gobernador civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Alcaldes de Arevalillo, Otones de Benjumea, Maderuelo, Cedillo de la Torre, Aldealengua de Santa María, Torredrada, Matabuena, Collado Hermoso, Lovings, Caballar y Muñozpedro; señorita Amalia Vera; señor teniente fiscal; jefes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons; señoritas de Amo; comandante señor España; inspector jefe de Veterinaria y señores Lucianez.

Londres, 30.—En la Cámara de los Lores, y en los cuantiosos gastos del rearme y la necesidad de instalar grandes defensas antiaéreas en las ciudades de la Gran Bretaña.

También advirtió el peligro que representa para el prestigio mundial de Inglaterra, el que esta nación se convierta en campeón del bolchevismo en los conflictos actuales.

LA CAMPAÑA DE LA PRENSA BRITANICA CERCA DEL BOMBARDEO DE GUERNICA

Berlín, 30.—Los periódicos berlineses dicen que la campaña de la Prensa británica, a propósito del supuesto bombardeo por los nacionales de la ciudad de Guernica, sólo tiene por objeto hacer ver a la población inglesa los peligros de los bombardeos de las poblaciones para justificar dignas desprovistos de defensas antiaéreas.

INGLATERRA NO PUEDE ACUSAR A LOS NACIONALES. ELLA BOMBARDEA POBLACIONES DE LA INDIA

Jerusalén, 30.—Un periódico árabe, comentando la protesta de los periódicos ingleses por los bombardeos aéreos ocurridos recientemente en España sobre poblaciones civiles, manifiesta que no son los ingleses los más autorizados para formular tal protesta.

Para ello basta recordar lo que la aviación británica hizo en Palestina y actualmente realiza en la India, en la región de Wasiristan, donde lanza expediciones aéreas de castigo sobre poblados indios desprovistos de defensas antiaéreas.

GESTIONES DIPLOMATICAS PARA CONSEGUIR LA EVACUACION DE LA POBLACION CIVIL DE BILBAO ANTE LA EVENTUAL OCUPACION DE ESTA CAPITAL

Parece que Inglaterra protegerá fuera de las aguas jurisdiccionales a los buques que se empleen en la evacuación, siempre que alcancen a personas de todos los partidos

Valencia y Bilbao pretenden que la evacuación no alcanzara a los que simpatizan con los nacionales

Anoche salieron las primeras expediciones con dirección a Santander

Ante la eventual ocupación de Bilbao

París, 30.—El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Delbos, se ocupó ante la Comisión senatorial de extranjeros de la situación política internacional.

Repetió sus explicaciones de ayer, insistiendo en la necesidad de una unión más fuerte que nunca entre Inglaterra y Francia, países que se deben mostrar vigilantes y poderosamente armados.

En respuesta a las preguntas sobre el bombardeo de Guernica y la evacuación de la población civil de Bilbao, recordó que por iniciativa del Gobierno francés se obtuvo de la Comisión de no intervención de Londres se hiciera una encuesta sobre la destrucción de Guernica. Los Gobiernos francés e inglés se ocupan del destino que se dará a las mujeres y a los niños de la región vasca ante la eventual ocupación de Bilbao por los nacionales.

Las condiciones en que Inglaterra procedería a la evacuación

Londres, 30.—El Gobierno vasco ha consultado al Gobierno inglés si concedería protección con navíos de guerra para la evacuación de mujeres, niños y ancianos de la capital de Vizcaya.

El Gobierno británico certificó que aceptaría participar en la evacuación si no se hacen distinciones entre los que hayan de ser evacuados, es decir, que la evacuación debe afectar a las personas de todas las ideas políticas. De aceptar estas condiciones, el Gobierno de la Gran Bretaña transmitiría instrucciones a sus buques de guerra para proteger «fuera» de las

aguas jurisdiccionales españolas a los navíos que transportasen a los evacuados.

El Gobierno inglés cree firmemente que el general Franco no impedirá esta evacuación y espera que no surjan dificultades para la salida de los navíos del puerto de Bilbao, pues la escuadra antibuque de la marina no ha estorbado nunca la salida de barcos del citado puerto.

El cónsul de Inglaterra en Bilbao certificará acerca de que la evacuación alcanzará a las personas de todos los matices políticos.

Comienza a ser evacuada la población de Bilbao a Santander

Bayona, 30.—El Gobierno vasco ha dispuesto que la población civil comience a ser evacuada a Santander.

También se estudia el envío de niños al Sur de Francia en pequeñas embarcaciones, que navegarían a lo largo de la costa.

INGLATERRA PROTEGERA LA EVACUACION

Londres (urgente).—El Gobierno inglés ha acordado proteger a los vapores que se dediquen a la evacuación de la población civil de Bilbao, siempre que aquélla se verifique sin distinción de partidos.

ANUNCIANTES:

Contraten su publicidad con EL ADELANTADO DE SEGOVIA, y podrán obtener un descuento del 5 al 25 por 100.

DEL FRENTÉ DE VIZCAYA

Ayer intentaron los rojo-separatistas una aventura contra nuestras avanzadas de Guernica, resultándoles adversa

Los supervivientes del «esastre se encargan de divulgarle en Bilbao. «Todo se ha acabado. Nos han engañado miserablemente». ¿Han empezado a poner en libertad a los presos políticos?

San Sebastián, 1 (2 t.).—El corresponsal de la Agencia Logos en Vergara envió anoche el siguiente despacho: «El mapa de la Vizcaya roja se va reduciendo en una progresión casi geométrica. Mucho hemos venido hablando, en estos últimos días, del derrumbamiento vertical de todo el frente enemigo; pero no sé hasta qué punto puede hacerse la retaguardia cargo de la magnitud de este desastre. Yo sólo sé decir que todos los días llevo a las líneas avanzadas, y al día siguiente, si quiero llegar a la vanguardia, he de recorrer muchos más kilómetros hasta llegar a ella. Vergara era

casi línea de fuego hace aún cinco días. Hoy está en retaguardia, como San Sebastián y Burgos. Hace ocho días íbamos andando a la primera línea. Hoy hemos empleado hora y media en automóvil, a gran velocidad, para escuchar de cerca los cañones.

El empuje más serio se ha dado hoy por la costa. Tan serio ha sido, que la profunda ría de Guernica está ya liberada.

En Guernica he hablado con un religioso franciscano del convento de Feriá. La Comunidad, integrada por deciseis sacerdotes y dieciséis estu-

diantes seráficos, no ha sufrido ningún daño. Afortunadamente, por Feriá no pasaron las hordas bolcheviques. Sin embargo, obligaron a los religiosos a abandonar su residencia, que fué transformada en albergue de evacuación a «foriori». Los religiosos tuvieron que instalarse en casas particulares de las inmediaciones.

Ya que aludo a la evacuación forzosa de las poblaciones civiles que están a punto de ser liberadas por el avance incontenible de nuestro Ejército, no quiero dejar de hablar del problema pavorosísimo que los mandoneadores rojo-separatistas están

Don Juan Ruiz de la Torre

Falleció en Madrid el día 3 de Mayo de 1930

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su hermana doña María de la Paz Ruiz, viuda de G. Pola; sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios.

Las misas que se celebren el día 3, en la iglesia parroquial de San Martín, a las ocho y media y de nueve y media a once y media, y el culto en Corpus Christi, serán aplicados por su alma.

creando a miles de familias que sólo ansiaban la llegada de nuestras tropas. Se las obliga en todas partes a evacuar en masa los pueblos, sin darles tiempo siquiera para recoger los útiles más indispensables ni los muebles más necesarios. De esta manera, Bilbao ha triplicado, en muy escasos días, su población, lo cual quiere decir que la evacuación obligatoria no parece tener otro objeto que el de condenar al hambre a miles de personas, porque es algo inaudito la carencia de artículos de primera necesidad que existe en toda la zona de Vizcaya aún sometida a la farsa de separatistas y rojos. Basta contemplar los rostros macilentos de las personas que han logrado escapar de la orden de evacuación. Se les entregaba diariamente una libra de pan para cuatro personas y otra libra de arroz o garbanzos.

Bilbao está abarrotado de refugiados y numerosas familias tienen que dormir en las calles. Tal es la gravedad de este problema que el Gobierno de Euzkadi ha creado tan estúpida como salvajemente a las familias obligadas a abandonar sus tierras y propiedades. Mientras tanto, el aspecto de los pueblos recién liberados no puede ser más triste. En Guernica, población de cinco mil almas que aumentó con otras tres mil quinientas, sólo ha quedado un diez por ciento. Los demás habitantes siguieron el éxodo que tan bárbaramente les fue impuesto.

Guernica ha quedado casi totalmente destruido. Sólo quedan en pie cuarenta o cincuenta casas, además de la Sala de Juntas y de la hermosa iglesia parroquial. Nada respetó allí el salvajismo bolchevique. Contemplando las ruinas se advierte bien claramente que los edificios han sido incendiados con gasolina. En Guernica, como en otras ciudades y pueblos vizcaínos, se desató el furor persecutorio, y todos los funcionarios públicos tachados de desafectos a la República de Euzkadi fueron destituidos

y encarcelados. Y a las cárceles de Bilbao fueron llevadas otras muchas personas de ideas derechistas. Algunas de estas personas perecieron en el salvaje matanza del día 4 de Enero. De los doce sacerdotes que había en Guernica, nueve tuvieron que huir por estar amenazados de muerte. Otro sacerdote le detuvieron, y después de tenerle mes y medio en la cárcel le pusieron en libertad y le obligaron a pagar una multa de tres mil pesetas.

La situación de Bilbao no puede ser más crítica. A la ciudad han empezado a llegar los primeros supervivientes del desastre, cuya magnitud comienza a ser conocida porque los milicianos se encargan de divulgarlo a todos los vientos. Los fugitivos llegan destrozados, famélicos, mal vestidos y con huellas de fatiga. Ni siquiera llevan armas, porque las abandonaron en el camino para aligerar el paso. Por donde quiera que van no cesan de repetir que todo se ha acabado y que les han engañado miserablemente.

Hoy me han dado la noticia de que en Bilbao se considera ya inútil toda resistencia, y han empezado a poner en libertad a los detenidos, que salen a la calle en grupos de cincuenta. Esto se interpreta como síntoma claro de que en Bilbao cunde la idea de la rendición y no se quiere agravar con nuevos crímenes la rendición de cuentas, ya próxima y segura.

Esta mañana algunos contingentes enemigos, apoyados por tanques rusos y camiones blindados, intentaron un ataque contra nuestras posiciones de Urruchúa, avanzadas de Guernica. La aventura no pudo ser más adversa para los rojo-separatistas. Nuestras fuerzas respondieron vigorosamente y les hicieron huir, no sin ocasionarles gran número de bajas y hacerles prisioneros. Presumo que éste será el último intento de ofensiva que ensayen los rojos en este desmoronado frente de Vizcaya.»

LAS SUBLEVACIONES EN BARCELONA Y VALENCIA

¿Han sido motivadas por las derrotas sufridas por los rojos en el frente de Vizcaya?

San Juan de Luz, 30.—Las derrotas de los rojos en el frente vasco han tenido gran repercusión en Barcelona y en Valencia.

En Cataluña los anarquistas se han sublevado contra la Generalidad. También se han originado tumultos en distintas poblaciones de Levante.

En Bilbao se reconoce el avance de los nacionales

Bayona, 30.—Un comunicado procedente de Bilbao, que ha conseguido burlar la censura, da cuenta de que en los medios políticos de aquella capital se reconoce que el avance de los nacionales en el litoral afecta a una zona de unos sesenta kilómetros.

Cómo son acogidos los nacionales en las poblaciones conquistadas

Berlín, 30.—El enviado especial de la Agencia D. N. E. en el frente de Vizcaya, que ha sido uno de los primeros en entrar en Guernica, comunica que los nacionales encontraron la ciudad casi destruida y desiertas sus calles. Poco a poco fueron saliendo de los subterráneos, y bajando de los montes, muchos habitantes de la ciudad que exteriorizaban su inmensa alegría por verse liberados.

Contrataban estas manifestaciones de júbilo con el aspecto de desolación de la ciudad.

También manifiestan su alegría los campesinos de los alrededores de Guernica al avanzar las tropas nacionales.

En las últimas acciones los nacionalistas han ocupado gran extensión de terreno, haciendo huir completamente al enemigo, del cual no se ve ni rastro.

Se supone que los rojo-separatistas se concentran a doce kilómetros de Bilbao, para desarrollar allí su última resistencia.

Rasgo de piedad de unos presos en Valladolid

Valladolid, 1.—Los reclusos de cocheras han tenido un rasgo espontáneo de piedad, digno de encomio. Han llevado a cabo entre ellos una colecta para mandar celebrar una misa de «requiem» cantada en todas las iglesias parroquiales de la capital, incluso en la S. I. M., aplicada por el eterno descanso de las víctimas que han muerto en Valladolid por los atentados cobardes de los anti-españoles y rojos extranjeros, habien-

do recaudado 301 pesetas para el fin expresado, entregando el sobrante para el «Auxilio de Invierno».

Prometen además ofrecer todos los días del mes de Mayo el rezo del rosario a la Santísima Virgen, como expiación de sus culpas, de las que están arrepentidos, y por la pronta y total terminación de la guerra, pidiendo a la Santísima Virgen se digna seguir ayudando al generalísimo Franco y demás generales, al Ejército y milicias.

El «Día del plato único»

Hoy es el «Día del Plato único». Estamos en plena primavera y el organismo gana con restringir un poco el alimento.

El plato único os ofrece salud. Pero además os da satisfacción: la del deber cumplido.

Esta espantosa guerra obedece, en gran parte, a la falta de solidaridad social y merma del verdadero patriotismo. El generalísimo lo ha comprendido así y ha estado inspiradísimo al proclamar, como humanitaria arma de guerra la palma de paz, la máxima nacional de que ningún español debe quedarse sin comer.

El fondo de protección benéfico-social que se está constituyendo con los ingresos del «Plato único» está destinado a dar de comer al hambriento, a atender a todas las viudas y huérfanos privados del sustento diario, aunque procedan del campo enemigo.

Lo que, en concepto de «Plato único», entregan los pueblos, es para los pueblos, y con tales recursos ya han comenzado a funcionar en algunos de ellos los Comedores infantiles, de Asistencia Social, Despensas, etc...

Ahora esperan los menesterosos de toda clase, los enfermos, los ancianos, los impedidos, todos los desgra-

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Los rojos bombardean a Motril, causando la muerte a catorce obreros e hiriendo a nueve

Sevilla, 30 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, empezó diciendo que los marxistas, que nosotros podamos lanzar una granada en un pueblo, y en cambio, se recrean viendo cómo se vuelan pueblos, cómo se asesinan ciudadanos, cómo se producen incendios, cómo se acaba con los hombres dignos de una nación.

Si esos señores quieren que se les tenga por hombres sinceros, por hombres dignos, decidan a venir a España a conocer esta guerra, aquí, en el propio suelo hispano, no juzgándolo por las mentiras indignas que les sirven esos periódicos marxistas; visiten la zona roja, visiten después la nuestra, y bien seguro estoy que en cuanto lo hiciesen, y libres de prejuicios, hiciesen una encuesta, todas las averiguaciones cambiarían por completo de criterio.

Es digno de ser recordado, al hablar de Guernica, que ha sido bombardeado Motril, población indefensa, habiendo producido el último bombardeo la muerte de catorce obreros y nueve obreros heridos, obreros compañeros de ellos, compañeros que quizás estaban unidos a ellos cuando se encontraban en Motril y que ahora han tocado los efectos de su salvajismo. Pero eso no. Que ellos bombardeen Motril, como Málaga, Almuñécar y esos otros pueblos que están bastante dentro de nuestras líneas, hechos por ellos es digno del mayor enemigo; si lo hubiéramos hecho nosotros, sería vergonzoso.

Ahora, al ver cómo marchan las operaciones en Vizcaya, ahora el grito es otro, ahora piden la evacuación de las mujeres y niños. Y están gestionando con Inglaterra para que baje su garantía se haga esa evacuación, lo que sería otro acto de enemistad tan grande como el quebranto del bloqueo, prolongando la guerra y aumentando la sangría de España y la ruina de su economía.

Pues decía, para terminar con Guernica, que ahora para continuar la serie de embustes, la serie de infamias, que ha aparecido un pretendido canónigo de Valladolid que dice que estaba en Guernica cuando tuvo lugar el bombardeo. En seguida ha salido la Radio de Valladolid diciendo que no hay ningún canónigo en la Catedral que se llame así. Hubo, hace años, un cura de apellido pascífico, a quien las autoridades eclesásticas le retiraron la licencia sacerdotal. Un ser indigno, un pájaro, y no tendría nada de particular que ese buen pájaro se hubiese prestado a dar una relación, con su carácter sacerdotal, que quizás le haya valido algunas pesetillas. En fin, pueden seguir mintiendo, porque el tiempo da a todos satisfacción y, sobre todo, los propios habitantes de la zona ocupada serán los que puedan decir la última palabra.

El parte oficial de guerra, hablando de lo que ocurre en Vizcaya, dice: «Ejército del Norte. Frente de Euzkadi. En el frente de Guipúzcoa fue-

ciados sin amparo alguno, que los que tienen posibilidad de privarse cada quince días de lo superfluo y conveniente, les tiendan su mano piadosa por amor de Dios, por caridad al prójimo, por solidaridad social, por patriotismo y por humanidad.

Nadie, a no ser un hombre egoísta o un mal español, debe eludir el cumplimiento de esta santa y patriótica obra de misericordia.

El «Plato único» permite a todos los españoles dignos de este nombre cumplir con sus deberes de conciencia, socorriendo a sus compatriotas necesitados.

TODOS LOS QUE PUEDEN DEBEN CONTRIBUIR AL «PLATO ÚNICO».

El que por cualquier circunstancia quede excluido de las notas de cotización o no haya sido visitado para su cobro debe entregarlo a su respectivo Ayuntamiento, o en la oficina del «Plato único», sita en la Diputación provincial.

LA MEJOR LIMOSNA ES LA QUE SE OFRECE LIBRE Y ESPONTANEAMENTE SIN SER SOLICITADA.

C. Z.

Construcción de un aeropuerto en Valladolid

Valladolid, 1.—El gobernador general del Estado, señor Valdés Cavanilles, ha firmado la correspondiente autorización para la construcción de un aeropuerto en esta capital.

Las obras comenzarán inmediatamente, contándose con el oportuno personal técnico, que se encuentra en este vecindario.

Se invertirá en esos trabajos la cantidad sobrante de la suscripción para la adquisición del avión «Valladolid».

TEATRO CERVANTES

Para mañana, domingo, estreno riguroso del glorioso y sensacional documento evocador de los gestos heroicos de nuestros bravos caudillos

Toledo, ciudad heroica

dos rollos de estupendo reportaje de la heroica ciudad explicado en español. Además se proyectará la colosal película argentina

PUERTO NUEVO

Todo Segovia debe ver tan glorioso reportaje y comprobará hasta qué punto ha llegado la barbarie roja en su afán de destrucción

Dos secciones: a las cuatro y media y siete

ron rechazados con gran violencia y energía varios ataques enemigos, conservando nuestras tropas sus posiciones y siendo cada día más elevado el espíritu combativo de las fuerzas republicanas. ¡Si se queda uno atontado! Pero si el caso es que nos rechazaron y les tomamos Marquina, Artea y otros cuatro o cinco pueblos más. Después continúa el parte: «La aviación facciosa efectuó varios vuelos sobre nuestra zona, lanzando algunas bombas sin objetivo». Si yo fuese malo diría ahora: «Lo véis cómo fuisteis vosotros los que bombardeásteis Guernica? Vuestros aviadores son tan exactos que ponen la bomba donde quieren y, en cambio, los nuestros son tan malos, que no aciertan nunca, ¡Cómo iban a conseguir meter una bomba en Guernica! Fuisteis vosotros y nada más que vosotros».

sábado, día 8, a la directiva Diocesana de Hijas de María.

Las presidentas de ambas Asociaciones designarán el sacerdote y ministros que han de oficiar sus respectivas misas.

Relación de ropas entregadas al 13.º ligero de Artillería por la sección femenina de Renovación Española

La sección femenina de Renovación Española de Segovia ha hecho entrega al 13.º Regimiento de Artillería de la siguiente relación de ropas: 14 docenas de camisas. 13 ídem de calzoncillos. 15 ídem de pares de calcetines. 17 bufandas. 9 docenas de pañuelos. Media docena de capotes.

Con mucho gusto publicamos la siguiente carta que nos envía dicha sección femenina:

«Segovia, 28-4-937. Al disolverse la milicia de Renovación Española por el Decreto del generalísimo Franco, la sección femenina de esa agrupación en Segovia se siente orgullosa de que las ropas hechas por ella vayan a manos de las baterías del 13.º Ligero, que tan valientemente se está portando desde los primeros momentos de este glorioso movimiento. Pedimos a la Virgen proteja a España y a sus bravos soldados, y gritamos: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el glorioso Ejército español! Petra Sanz de Larín.—Maruja Diez Carmen Bravo.—María Victoria G. Ordúa.»

Emisiones extraordinarias de Radio Segovia para mañana 2 de Mayo

A las diez de la mañana retransmitiremos, desde la Santa Iglesia Catedral, la misa solemne y la oración de agradecimiento que está a cargo del muy ilustre señor magistrado don Fernando Sanz Revuelta. A las nueve y media de la noche transmitiremos un escogido programa que estará a cargo de nuestros colaboradores señorita María Molina de Guzmán, don Angel Bagnés, don Francisco Martín y Gómez, don Federico de Mendizábal, don Luis Marcos, don Eduardo Hernández Asiaín y don Ataulfo Argentina, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º «Himno nacional».
- 2.º «2 de Mayo 1808-17 de Julio 1936», por don Angel Bagnés.
- 3.º «Danza española» (de la Vida breve), M. Falla. (Violín y piano), por don Eduardo Hernández Asiaín y don Ataulfo Argentina.
- 4.º «2 de Mayo». (Elegía histórica de Bernardo López García), por la señorita María Molina de Guzmán.
- 5.º «En aquel otro Mayo», por don Luis García Marcos.
- 6.º «Asturias», de Albéniz. (Solo de piano), por don Ataulfo Argentina.
- 7.º «Canto al 2 de Mayo», original de don Federico de Mendizábal, premiada en el Círculo de Bellas Artes, en Madrid, en el año 1934; recitada por su autor.
- 8.º «Al reconquistar una fecha gloriosa», por don Francisco Martín y Gómez.
- 9.º «Jota navarra», de A. Hernández (Violín y piano), por don Eduardo Hernández Asiaín y don Ataulfo Argentina.
- 10.º «Himno nacional».

NOTA.—Se ruega a los señores propietarios de fábricas de luz que tengan la amabilidad de suministrar el fluido eléctrico durante la emisión de la mañana, que comenzará a las diez, con el fin de que pueda oír toda la provincia esta emisión especial, en la que se conmemora tan gloriosa fecha.

El Imperio italiano sigue extendiendo su influencia en Europa

Las conversaciones que se llevan a cabo en Albania. Relaciones fraternales

Tirana, 30.—Ayer tarde el ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano, hizo una visita a las obras donde tiene su explotación la organización italiana del petróleo de Albania, que está logrando resultados muy halagüeños.

Por la noche el ministro albanés de Negocios Extranjeros ofreció un banquete al ministro italiano, sentándose con ellos a la mesa el presidente del Consejo, el de la Cámara, altos cargos del Estado y el Cuerpo diplomático.

Roma, 30.—Con motivo de la visita de Ciano a Tirana, el Rey de Albania ha teleografiado al «duce» manifestándole la satisfacción que siente por tal visita, lo que le ha permitido conocer personalmente a un hombre de Estado del valor de Ciano.

Mussolini ha contestado agradeciendo al Soberano de Albania sus manifestaciones.

Ciano ha celebrado una segunda entrevista con el Rey y con el ministro de Negocios Extranjeros. Poco después fue facilitado un comunicado en el que se manifiesta que el Gobierno albanés examinó la cuestión de las relaciones políticas y económicas entre Italia y Albania a partir de la firma de los Tratados hace unos años, comprobando las estrechas relaciones que entre ambos países existen desde entonces. Actualmente se examina la forma de desarrollar más aún estas relaciones.

Relaciones fraternales

Tirana, 30.—El Rey de Albania recibió a los periodistas italianos que acompañan al conde Ciano en su viaje y los manifestó que la situación geográfica de ambas naciones hace que sus relaciones sean completamente fraternales.

Terminó S. M. haciendo votos por que la gran amistad que sienten los albaneses por la Italia fascista sea eterna.

EN LA CATEDRAL

Las visitas y misas cantadas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

Desde el próximo lunes al jueves inclusive, por celebrarse las misas de rogativas y festividad de la Ascensión, se suprimen las visitas y misas cantadas que las Asociaciones religiosas de la ciudad vienen dedicando a Nuestra Señora de la Fuencisla en la Santa Iglesia Catedral.

La visita y misa del viernes, día 7 de Mayo, corresponderá a la Junta Diocesana de Señorías de la Conferencia de San Vicente de Paul, y la del

Empresa de Automóviles I. García

A partir del 3 de Mayo se establecerá un servicio de automóviles entre Avila, San Martín de Valdeiglesias, Navalcarnero, Leganés y Getafe, en combinación, tanto a la ida como al regreso, con las líneas de Segovia-Avila y Avila-Salamanca

Gran feria de toda clase de ganados

Titulada de La Cruz en Turégano (Segovia)

Como es bien conocida, en el año presente se celebrará del 3 al 7 del próximo mes de Mayo la acreditada feria de LA CRUZ en esta población de toda clase de ganados, con especialidad mular, caballar, vacuno y asnal, verificándose por ser época muy apropiada para el labrador, innumerables transacciones, tanto de compra como de cambio.

La localidad reúne como es sabido condiciones excelentes para alojamiento de cuantas personas concurren a la feria y para el ganado buenos abrevaderos y amplios establos.

Para solaz y distracción del público la BANDA MUNICIPAL ejecutará diariamente sus conciertos con obras selectas de su extenso y variado repertorio.

No existe impuesto municipal alguno, debiendo los feriantes venir provistos de la guía sanitaria de los ganados que presenten, en evitación de trastornos y responsabilidades.

Turégano, 23 de Abril de 1937.—El alcalde, Bonifacio Camarero.—Por acuerdo del Ayuntamiento; El secretario, Julio Romeo.

Ayer tarde se encontraban los nacionales en las inmediaciones de Bermeo y de Amorebieta

El generalísimo Franco estuvo ayer visitando las poblaciones de Eibar y Durango, siendo aclamado por la población civil y las tropas. Muchos oficiales que quisieron contener la desbandada roja, fueron muertos por los milicianos

EL PRIMERO DE MAYO EN EUROPA

París y Londres ven paralizadas todas las actividades, mientras Berlín aparece engalanado

París, 1.—El canciller ha sancionado una ley creando la condecoración de la «Aguila Alemana» para premiar a los extranjeros que hayan prestado servicios relevantes al Reich. Hoy se celebran grandes festejos en todo el Reich con motivo de la fiesta nacional-socialista. Las calles de todas las ciudades aparecen engalanadas y llenas de manifestaciones festivas.

Berlín, 1.—La capital está en fiesta por motivo de la conmemoración del primero de Mayo. Los edificios oficiales y las casas particulares están engalanados con banderas. La Prensa de esta mañana dedica gran espacio a comentar la conmemoración de la fecha de hoy en Alemania, de significación tan distinta al que tiene en otros países.

Londres, 1.—La capital está privada desde anoche de los autobuses de

las líneas urbanas debido a la huelga declarada ayer por los conductores. La Policía de la ciudad ha adoptado medidas contra posibles desórdenes en el día de hoy debido a las manifestaciones que tenían preparadas los elementos rojos con motivo de la conmemoración de la Fiesta del Trabajo.

En París
París, 1.—La mañana de hoy se ha caracterizado por la calma más absoluta con motivo de la fiesta del Primero de Mayo. Diríase que París pasa por la amenaza de un bombardeo aéreo. Todo está paralizado.

«Acción Francesa» critica duramente la política del Gobierno, que convierte a la nación en un territorio sometido al control del Gobierno de Moscú, como lo demuestra el aspecto desolador que presenta la ciudad con motivo del Primero de Mayo, día en que todos los ciudadanos franceses están sometidos al capricho del bolchevismo y tienen que soportar sus manifestaciones que son un reto.

Vitoria, 30.—La destrucción por los rojos-separatistas de dos poblaciones de gran significación social y política, símbolo además del predominio separatista de Vizcaya y de Guipúzcoa (estamos hablando de Eibar y Guernica), demuestra que al incendiárselas decían a las claras que no volverían jamás a ser reconquistadas por ellos.

Si Aguirre y Prieto, los dos amos, los dos caciques, los que mandaban a su artojo, hubiesen acariciado la más leve esperanza de que pudiera variar el rumbo de su causa, no hubiesen nunca autorizado el incendio de la Casa del Pueblo de Eibar.

Tiemblan los dirigentes del Norte y tiemblan en Valencia. Saben que la salida de Bilbao lleva aparejada la amenaza de Santander y el aplastamiento de Asturias. Temen también que una vez Mola haya terminado en el Norte tendrá libres las manos para actuar sobre Madrid y otros frentes. Por otra parte, las precauciones de los «gobernantes» rojos no provienen solamente del curso, para ellos desfavorable, de la guerra, sino que proceden también de los problemas políticos que tienen planteados y que se traducen en sangrientos choques.

Respecto de Bilbao hay que hacer observar que Inglaterra tiene muchos intereses en Vizcaya. Por consiguiente, su aislamiento de Franco no sería muy conveniente a la Gran Bretaña. Indudablemente esto no pasa desapercibido a los ingleses, y por eso se nota una evolución en muchos periódicos de Londres que, si no han sido enemigos declarados de los nacionales, al menos se han mostrado indiferentes; esa indiferencia se traduce ahora en hacer justicia al caudillo de la España nueva, cuando las tropas de éste se acercan a la capital vizcaína.

El panorama en el campo rojo no puede ser más desconsolador. Los partidos revolucionarios se presentan desunidos y en lucha. Las reservas de oro se acaban y el crédito en el extranjero se extiende, al desaparecer el precioso metal, única garantía que tenían los bolcheviques. La vida en las poblaciones rojas es un alarde de desorganización, agudizado con el problema de abastecimiento.

Frente a esta angustiosa situación, se alza un pueblo seguro de sí mismo. Los socialistas y los separatistas notan nuestra perfecta organización. Esto, unido al valor indomable de nuestras tropas, es lo que ha hecho que se derrumbe catastróficamente el frente de Vizcaya.

Hoy, por la carretera limpia de enemigos, he llegado hasta muy cerca de Bermeo, y en el camino he recogido detalles de la retirada de los milicianos. La mayoría de ellos, después de abandonar Guernica y Durango, se han refugiado en las montañas que les ofrece el camino expedito a Bilbao.

Me dicen los campesinos que las unidades rojas se presentaron deshechas y hambrientas en la retaguardia. Anoche en un caserío inmediato a Pedernales, hicieron acto de presencia varios oficiales rojos preguntando por dónde estaban las milicias y si las habían visto pasar. A alguna distancia habían estado nutridos grupos de combatientes rojos tirados en los sembrados porque habían visto volar sobre ellos a varios aviones nacionalistas. Se sabe que cuando los oficiales quisieron contener la avalancha de los rojos que huían, muchos de aquéllos fueron víctimas del terror que se apoderó de sus hombres, los cuales los dieron muerte.

Hemos encontrado cerca de Pedernales bastante material de guerra abandonado por los rojos-separatistas, y en la estación, varios vagones, dos arzones de artillería, ocho o diez camiones y una estación transmisora.

Me aseguran que se han pasado muchos milicianos a nuestras filas. Acerca de los martirios de que han hecho víctima los bolcheviques a los simpatizantes con los nacionales, un evadido que merece garantía me ha dicho que vivió en la cárcel de Durango algunas personas que tenían las yemas de los dedos carbonizadas, criminal procedimiento que emplearon sus verdugos para hacerles declarar. El joven Retuerto, después de detenido, fué muerto a palos.

Se me informa asimismo que las discordias entre los miembros del Gobierno de Euzkadi han trascendido a la calle. Entre Aguirre y Jauregui los incidentes han tenido especial violencia, al defender el primero la tesis de resistir y el segundo la de rendirse a los nacionales.

—¡Eres un traidor, Jauregui!—le dijo Aguirre a su compinche.
—Tú, Aguirre, eres, además de

traidor un criminal—le respondió Jauregui.

Nuestras fuerzas siguen su avance hacia Bilbao. Esta mañana realizaron los bolcheviques un ataque a nuestras avanzadas de Guernica, utilizando tanques y camiones que los regulares rechazaron enérgicamente haciéndoles bastantes bajas y prisioneros. Cuando esta tarde me retiraba del frente, nuestras fuerzas se hallaban próximas a tomar los objetivos de He podido distinguir cómo desde las alturas y por los caminos avanzaban hacia nuestros puestos gentes enarbolando trapos y pañuelos blancos.

El generalísimo Franco ha estado esta tarde en Eibar y Durango, comprobando personalmente la obra de destrucción de los rojos al desalojar aquellas poblaciones. El generalísimo, al ser reconocido por los vecinos y por los soldados, fué objeto de delirantes manifestaciones de entusiasmo. A las once se dijo una misa en la Casa de Juntas, bajo el árbol de Guernica, asistiendo todos los requeñados alaveses y de Vizcaya, tropas y habitantes que quedaron en la ciudad o han regresado a ella.

Los agentes comerciales y la obra nacional corporativa

El ingreso de los Colegios de Agentes Comerciales en la Obra Nacional Corporativa en toda la zona ocupada por nuestro glorioso Ejército, pronto será un hecho.

Este gremio, tan numeroso e importante, necesita un control eficaz que oriente su marcha con nuevas modalidades para poner en ejecución el contenido del programa de su Colegio, que con lo que aporte la Obra Nacional Corporativa, será lo necesario para que apoye todo agente comercial colegiado.

Necesitamos dignificar al agente comercial y evitar ejerza esta profesión quien no esté capacitado para ello; sobre este punto lograremos una meticolosa inspección que anulará toda intervención ilegal.

La Obra Nacional Corporativa, que cuenta con valiosos elementos, tiene en estudio varios asuntos de interés para el gremio. Tratará de fijar en cada localidad un número de agentes determinado, y como ocurre en otros Colegios, no se admitirán ingresos sin existir bajas y éstas las cubrirán quienes tengan solicitado su ingreso, reúnan las condiciones y se les considere capacitados para este ejercicio, al menos que existan familiares o dependientes que hayan ayudado durante quince años al agente en caso de fallecimiento.

Hay otros asuntos de mucha importancia, como el de anulación de contratos a un agente sin causa justificada y que sólo admitiremos mediante examen del Colegio y la Patronal de la residencia del representado, etcétera.

En una palabra, La Obra Nacional Corporativa dignificará al Colegio de Agentes Comerciales, para que exista mayor confianza comercial entre representado y representante, y su labor sea más eficaz y honrosa en beneficio de todos.

EMILIO SERRANO GUTIÉRREZ,
Del Colegio Central de Madrid

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de efectos y alhajas recibidas en concepto de donativo el día 29 de Abril

Hermanos Albertos Redondo, segunda entrega, de la testamentaria de doña Concepción Albertos, siete onzas de oro de Carlos III y siete isabelinas de oro de 25 pesetas.

Relación de donativos en metálico recibidos el día 29 de Abril

Don Eulogio Aguirre, de Santa María de Nieva, 50 pesetas; señores herederos de don Aureliano Cuesta, de Chañe, 1.000; don Manuel Sanz Herrero, de Navas de Oro, 250; don Fructuoso Luna Oliva, de Muñopedro, 200; don Juan Esteban Herranz, de Ochando, 150; don Dimas Valverde de Frutos, de idem, 150; don Nicomedes Esteban Marugán, de idem, 125; don Félix Merino Herranz, de Mozoncillo, 400; doña Balbina Yagüe, empleada de la Academia de Artillería e Ingenieros, un día de haber, 1.75; don Francisco Esteban Avila, de Narros de Cuéllar, 100; don Rufino Cano de Rueda, 2.500; don Mariano Herranz, de Nava de la Asunción, 50.
Total, 4.976,75 pesetas.

FRENTE DE MADRID

A LAS TRES DE LA TARDE NO SE HABIA ALTERADO LA TRANQUILIDAD

Frente de Madrid, 1 (3 t.).—La mañana de hoy ha transcurrido con calma absoluta. Sólo de vez en cuando se oye algún cañonazo suelto y descargas de ametralladora, a lo lejos. Parecen bostezos de un frente que se aburre.

La tan cacareada ofensiva, que se decía había de iniciarse hoy, brilla por su ausencia hasta el momento.

RESUMEN DE LA PRENSA ROJA

«Mundo Obrero» habla de la fiesta del Primero de Mayo, sin decir nada nuevo.

«Informaciones» confiesa que la ofensiva de los nacionales en Vizcaya estaba prevista, pero la victoria será de los rojos si saben unirse, desprendiéndose de las divisiones existentes.

«C. N. T.» dice: Nuestro enemigo es poderoso. Por eso debe hacerse la unión proletaria.

«Claridad» lanza a todos los vientos la consigna de que el proletariado no debe abandonar la dirección de la revolución española.

«La Voz» afirma sin rubor, y sin vergüenza: «Los antifascistas somos generosos y no matamos a nadie.»

LA ENFERMERA ANTE LA GUERRA

En estos días que el corazón de España late con más violencia que nunca, debido a las muchas emociones que experimenta; cuando tantos hombres se comportan como mujeres, mirando sólo su egoísmo y comodidades, la mujer española ha sentido sus latidos y, despertando su amor hacia la madre Patria, renuncia, voluntariamente, a sus comodidades, ofreciéndose para asistir a sus pobres hermanos, los heridos.

¿Qué ideal tienen estas mujeres y qué fe les guía? El vulgo, en la mayoría desconocedor de su apostolado, desconfiará difícilmente su cometido, hasta escrutará el alma de la buena enfermera. Ella, antes de poner el pie en los umbrales de un hospital, ha trazado su camino a seguir, ungiéndose de sacrificio.

Unas abandonan su vida mundana, otras el hogar humilde de la madre, sus padres y hermanos, la mayoría algún amor y, a pesar de todo, van, y sonrientes aceptan, como traje de novia, el uniforme blanco, y como alicates, el brazalete con la «cruz roja», para desposarse con el dolor y aliviar a los postrados, a los heridos, muchos amputados de cuerpo, y, la mayoría, de alma, a quienes, después de atender en el terapéutico, es necesaria la parte moral, la social y otras mil cosas, para que el enfermo no se desespere y desmorale su espíritu.

Ante el primer herido sangrante desfallece; pero su voluntad la hace reaccionar momentáneamente y sigue, con entereza y pie firme, las curas, facilita vendajes, ata, desata, corta, arregla las almohadas, recibe al herido, se hace cargo de él, del tratamiento, de los suspiros y aun de sus manotazos.

En la noche de guardia, gran silencio; el herido duerme calenturiento, la enfermera, de vez en cuando, recorre la sala y camas observando todas las alteraciones; después continúa haciendo compresas y torundas, siempre diligente, como Marta.

Esta enfermera, anónima para sus enfermos, a veces tiene el carácter autoritario; mas siempre una voluntad férrea, fundida a rudo golpe de martillo, sobre el yunque de la adversidad y el dolor; pero, como toda criatura, tiene un alma sensible; en su camino hay muchas rosas y siempre alguna espina que ofrecer al «Crucificado», quien la alienta en los días de nostalgia, coronándola de dulzura, que tanto agradecen sus hermanos en medio de tanta amargura.

Claro que hay momentos en su profesión de verdadera angustia, en los que tiene que luchar, no sólo por la curación de las heridas corporales, como he dicho anteriormente, sino las morales, a veces más profundas y dolorosas por ser desconocidas; mas, una vez descubiertas, no vacila. Con disposición maternal y cariño va desgranando sus humildes palabras, que llegan al pobre corazón, como un bálsamo, recobrando la calma y tranquilidad que nunca debe faltar en sus últimos momentos.

Por lo general, la mujer va hacia todo lo que brilla o triunfa, como la «alondra», y yo me pregunto: ¿Cómo la enfermera se desposa voluntariamente con las heridas? Es que su actividad, piedad y sacrificio, se concentran en la obra objeto de sus afanes, haciéndola esclava de su deber, sintiéndose orgullosa de ello. Por eso sonríe, no al vencedor, sino al caído. Ella nunca pregunta quién es, ni lo que es; sólo ve que sufre, es débil y necesita su cuidado. Lo demás no le interesa.

Por eso yo, como mujer española

y castellana vieja, sintiendo un fervor devoto y admiración profunda hacia este «apostolado», tan poco conocido, siendo tan grande, os aliento con estas breves y humildes palabras, que son sobrias, vulgares, rudas, áridas y si queréis, hasta frías, como mi humilde terruño, pero de temple fiel y amor sincero, cual todo corazón de aldeana noble. Repito que no os acordéis y adelante en la misión que tenéis.

¡Arriba España! ¡Viva España!

DELFINA CONDE

Cantalejo, 27-4-37.

El supuesto bombardeo de Guernica

Reacción de la Prensa inglesa

Londres.—El pretendido bombardeo de Guernica, que ha sido objeto de interpelaciones en la Cámara de los Comunes, es también objeto de comentarios en la Prensa, que ha reaccionado contra los embustes e inactividades de los órganos de izquierda que, naturalmente, han acogido la falaz y malintencionada versión de los rojos. La gran Prensa de la capital y periódicos que se distinguen por su seriedad, reproducen las declaraciones del Gobierno nacional, condenando de la manera más enérgica la barbarie destructora de los rojos manifestada en éste, como en otros casos, en que no han respetado el derecho de gentes.

El «Daily Telegraph» censura la ligereza de los órganos de Prensa de izquierda, al acoger en sus líneas una falsedad como la propalada por los rojos, y al prestarse inconscientemente a una maniobra que podía comprometer las buenas relaciones del país y los acuerdos de no intervención. «Morning Post» añade que, aun en el supuesto de que el pretendido bombardeo lo hubieran llevado a cabo aparatos construidos en Alemania, no por eso puede alegarse que Alemania hubiese violado los acuerdos de no intervención, como pretenden los marxistas.

Largo Caballero no quiere hacer declaraciones

Valencia 30.—En la flamante presidencia del Consejo, Largo Caballero ha entregado a los periodistas esta noche la siguiente nota:

«El día primero de Mayo debe intensificarse el trabajo en las industrias de guerra.»

A pesar de las preguntas que le hicieron los periodistas Largo Caballero se negó a hacer declaraciones para la Prensa.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

LA SITUACION EN LA INDIA EMPEORA

Encuentros sangrientos entre indios e ingleses

Londres, 1.—La situación en el este de la India empeora.

ayer se registraron otros sangrientos encuentros entre soldados ingleses y partidas de guerreros acaudillados por el fakir Ipi. Hubo muchas bajas por ambas partes.

Bombay.—Continúa la efervescencia más aguda contra Inglaterra en las Indias. El movimiento que ha tomado contra el Imperio británico el fakir Ipi, ha llegado a un extremo tal que se ven muy próximos acontecimientos de una gravedad extraordinaria.

¿Cuál es la causa de esta nueva agitación y de la tensión que se manifiesta en las relaciones angloindias? El primero de Abril último, la nueva Constitución de la India, aprobada en 1935, después de ocho años de preparación, entraba en vigor. Las elecciones, que habían tenido lugar en el verano, daban una mayoría muy exultante al partido «congresista» o nacionalista indio en seis de las once provincias que componen la India británica. ¿Qué actitud iba a ser la de la India después de esta victoria? El hecho de tomar el Poder en las provincias donde dominaban, equivale a homologar la nueva Constitución que el Congreso había condenado como insuficiente.

También los nacionalistas se negaban a formar Gobiernos locales si los

governadores no adquirían el compromiso de no hacer uso, en ningún caso, de los derechos especiales que les confiere la Constitución. Esta les autoriza, en efecto, a constituir autoridades con Gobiernos minoritarios y hasta a disolver el Parlamento local y a administrar directamente la provincia por medio de Decretos. Pero, estas garantías, los gobernadores no pueden concederlas, ya que son incompatibles con el espíritu y la letra de la Constitución.

Evidentemente, por su actitud intransigente, los nacionalistas pueden hacer fracasar la experiencia constitucional; pero peligran en ese caso de verse suplantados por sus adversarios políticos y religiosos, que a su vez, están dispuestos a implantar el nuevo régimen. Ya en cinco de las seis provincias aludidas, se han formado Gobiernos compuestos con elementos hostiles a los hinrúes (mahometanos e «intocables»).

La situación no está en menor tensión en Londres, donde hay una gran preocupación, porque sus desaciertos y equivocada actuación les puede acarrear acontecimientos que nada han de favorecer el crédito y el prestigio británico.

El momento es crítico y hace falta una política de habilidad y prudencia en Londres para no dar al traste con el predominio inglés en las Indias, al que combate enérgicamente el fakir de Ipi, con sus 500.000 hombres dispuestos a defender los derechos hindúes.

LA REANUDACION DE LOS SERVICIOS DEL SEGURO FERROVIARIO

Burgos, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente Orden:

Excelentísimo señor: La necesidad de que los servicios del Seguro Ferroviario puedan reanudarse a la mayor brevedad, no sólo para que los beneficiarios de éste lleguen cuanto antes a los interesados, sino también para la estrecha fiscalización de los fondos que las Compañías de ferrocarriles han seguido recaudando por tal concepto, obliga a la reconstitución de los organismos encargados de su gestión.

En atención a lo expuesto, esta Presidencia se ha servido resolver lo siguiente:

1.º El Consejo de Dirección del Seguro Ferroviario se establecerá con arreglo a lo prevenido en el artículo 7.º del Decreto de 13 de Octubre de 1934, sin más salvedades que las que corresponden a la Presidencia a uno de los vocales de esa Comisión de Reorganización y figurar, en sustitución del representante del Consejo Superior de Ferrocarriles, uno de los miembros de la Comisión de Obras públicas y Comunicaciones.

Con excepción de los representantes del Patronato Nacional de Turismo y de las Compañías de Ferrocarriles, todos los nombramientos del representado Consejo corresponden a esta Presidencia, previa propuesta de las Comisiones de que dependen los respectivos funcionarios.

2.º El Tribunal arbitral se constituirá de acuerdo con lo establecido

en el artículo 44 del Real decreto de 26 de Julio de 1929, debiendo efectuarse los nombramientos en la forma señalada en el párrafo segundo del número anterior.

3.º Uno y otro organismo tendrán, por ahora, su residencia oficial en Burgos; centralizarán en esta capital todas las operaciones de ingresos y pagos, y habrán de quedar constituidos en el plazo de diez días, contados desde el siguiente al de la inserción de la presente Orden en el «Boletín Oficial del Estado».

4.º Por la Presidencia de la Junta Técnica, a propuesta del Consejo de Dirección del Seguro Ferroviario y oyendo a la Comisión de Hacienda, se dictarán las instrucciones complementarias de esta resolución.»

El conde Ciano ha regresado a Italia

Roma, 1.—Esta mañana, a las once y media, aterrizó en el aeródromo de Litoria, procedente de Tirana (Albania), el avión en que venía el ministro de Relaciones Exteriores conde Ciano.

Fué recibido por las autoridades y por algunos miembros del ministerio de Prensa y Propaganda.

Donativo al Comedor

Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de veinticinco pesetas, donadas por una madre en memoria de su hijo.

DELEGACION DEL TRABAJO

REFORMA PARCIAL DE BASES DE TRABAJO

El delegado provincial de Trabajo que suscribe y previos los convenientes asesoramiento de patronos y obreros de las industrias interesadas de esta provincia, teniendo en cuenta su propósito de aplicar a las mismas los jornales mínimos estatuidos para varones y hembras por el excelentísimo señor gobernador civil, así como la santificación de los días de precepto religioso a que el espíritu del nuevo Estado Español Falange-Tradicionalista nos obliga, ha dispuesto:

Días de fiesta

A partir del lunes, día 3 del presente mes de Mayo, todas las industrias que desarrollen su actividad en la provincia de Segovia, se hallan obligadas a observar el descanso absoluto, además de los días que por el jefe del Estado sean ordenados, todos los domingos y fiestas siguientes:

Primero de Enero, 6 de Enero, 19 de Marzo, Jueves Santo, la Ascensión del Señor, Corpus Christi, 29 de Junio, 25 de Julio, 15 de Agosto, 12 de Octubre, 25 de Octubre, 1 de Noviembre, 8 de Diciembre y 25 de Diciembre.

Los patronos se hallan obligados a abonar a sus obreros los jornales correspondientes a las fiestas indicadas, pudiendo compensarse de las ocho horas de las mismas en la forma que más adelante se indica. Cuando los obreros prefieran no compensar, no podrá exigirse el jornal, pero la fiesta habrá de ser santificada.

El pago del jornal correspondiente a las fiestas santificadas habrá de ser abonado íntegramente en el momento de abonar la semana, quincena, mes o período de que forme parte la misma.

A pesar de todo lo dicho, aquellas industrias que hasta el 19 de Julio último tuvieron establecida la costumbre de descansar en alguna o en todas las fiestas indicadas y de abonar generosamente los jornales a su personal, no podrán prescindir de dicha costumbre.

En aquellas industrias que utilicen ganado, los obreros encargados del cuidado del mismo podrán y deberán realizar este menester, pero solamente este trabajo.

Como norma general para todas las industrias, se establece que la compensación de las ocho horas de las fiestas podrá realizarse por concierto entre patronos y obreros de cada industria durante la semana anterior o posterior a la festividad, sin pasar, sin autorización especial, de una diaria.

Metalurgia, hojalatería, etc.

Podrá compensarse trabajando las dos tardes de los sábados anterior y posterior a la festividad, o bien como se indica en la (norma general), a conveniencia de patronos y obreros, conjuntamente.

Fabricación de hielo artificial

Quedan exentas aquellas que por su sistema especial de fabricación pudiera la suspensión de ésta servir de grave quebranto a la maquinaria. Las fábricas que se crean en este caso deberán solicitarlo expresamente por escrito de la Delegación provincial de Trabajo.

Papelera Española (Palazuelos de Eresma)

Se guardarán íntegramente todas las fiestas indicadas que coincidan en la época de estiaje. En la época de no estiaje se podrá trabajar en todas las fiestas, excepto en los domingos y días 25 de Noviembre y Corpus Christi. No habrá compensación de horas, pero los obreros cobrarán el jornal íntegro de todas las fiestas.

Prensa

En cuanto a la diaria, nada se indica por ahora, pues corresponde a órganos superiores; pero en cuanto a la no diaria, se autoriza a las imprentas que editen semanarios para que hagan excepción de santificar aquellas fiestas que concurren precisamente

en el día de salida de un semanario.

Vidrio y cristal

Se autoriza para que no santifiquen las fiestas los obreros dedicados a trabajo de hornos, gasógenos y demás especialidades propias cuya paralización podría causar un grave perjuicio a la industria.

Construcción (albañilería y obras públicas)

Las fiestas que coincidan en los meses de Noviembre, Diciembre, Enero y Febrero, dentro de los veinte días anteriores o posteriores a cada fiesta, por convenio en cada caso entre patronos y obreros, y en los restantes meses del año, dentro de la semana anterior y posterior a cada fiesta.

Para aquellos obreros que por la inestabilidad de esta industria y trabajos no consigán compensar en los plazos indicados las ocho horas de la fiesta, el patrono les abonará la cantidad correspondiente a las horas de trabajo que hayan realizado en calidad de compensación.

Los destajistas deberán guardar las fiestas acordadas, pudiendo compensarlas en los plazos y épocas como queda dicho.

Cerámica

Se autoriza para que no santifiquen las fiestas a los horneros, cargadores y descargadores, como vienen haciéndolo hasta ahora los domingos.

Oficinas particulares

Se suprime de las antiguas bases la fiesta del martes de Carnaval y se implantan la de Viernes Santo, pero debiendo establecer un turno de personal en aquellas oficinas anejas a fábricas en que el personal no descanse dicho día.

Sastrería y modistería

Guardarán las mismas fiestas que fueron acordadas para el comercio de toda la provincia (incluso el 29 de Junio), pero la compensación se hará no como el comercio, sino como la industria.

Achicorias, embutidos y barberías

Para estas industrias, por hallarse en preparación de sus específicas bases de trabajo, no se dan ahora las normas generales, pero habrán de cumplirse las normas generales de la industria.

ECOS DE LA PROVINCIA

Muñoveros

El próximo lunes, a las nueve de la mañana, se dirán en esta parroquia una misa y oficio de funeral, aplicados por el terno descanso de las almas de don Gregorio de Frutos Velasco, brigada de la Guardia civil, y su hijo don Gregorio de Frutos Martín, guardia civil, vilmente asesinados por las hordas marxistas en los primeros días del movimiento salvador de España, en el pueblo de Fuencañal (Madrid).

Sus tíos y familia suplican la asistencia a dicho funeral, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Corresponsal

Escarabajosa de Cabezas

Visita pastoral

El día 12 de los corrientes tuvimos la dicha de tener entre nosotros al excelentísimo señor obispo de la Diócesis, acompañado de su secretario don Cristino Valverde.

El recibimiento apoteósico que, en la plaza Mayor, sacerdotes, autoridades, funcionarios, hermandades, congregaciones, milicias, niños y vecinos en general tributaron a tan ilustres huéspedes, puso de manifiesto, una vez más, el arraigado espíritu religioso de este hospitalario pueblo. El voltear de las campanas, confundido con los cantos, vítores y aclamaciones que la multitud entonaba, acusaron

su obreros; pudiendo compensar como lo hicieran para la festividad del Jueves Santo.

Quedan exentas del cumplimiento de la santificación de los indicados días festivos aquellas industrias que, con arreglo al Decreto-ley de 8 de Junio de 1925, no se hallan obligadas al descanso dominical.

Jornales mínimos

Como norma general, se establece que no podrán abonarse en la provincia de Segovia, en ninguna industria, tajo, taller o trabajo alguno a varones y hembras que hayan cumplido veinte años de edad y lleven dos años de aprendizaje en su oficio, jornales inferiores a cinco pesetas a los primeros y a tres pesetas a las segundas.

Para las industrias que seguidamente se indican, se hacen las correspondientes observaciones.

Trabajos de obras públicas y peonaje en general

Percibirán estos obreros de tres a cinco pesetas mientras tengan de catorce a dieciocho años y, pasando de esta edad, cinco pesetas como jornal mínimo.

Espectáculos públicos

El jornal de este personal se liquidará de tal modo que, incluido jornal fijo y propinas, no sea inferior a la resultante de multiplicar el número de horas trabajadas por 0,625 pesetas (precio de una hora de jornal de cinco pesetas diarias).

Oficinas y despachos particulares

Se reforman las antiguas bases en sentido de que se limita la edad de categoría de botones hasta el máximo de diecisiete años, y entonces, si tienen aptitudes, pasarán a la categoría de aspirantes (dispo-facto).

Sastrería, modistería, barberías, achicoria, embutidos, agricultura, ganadería, industrias forestales

Hallándose en estudio las bases de trabajo para estas industrias, pero juzgando que no se apartarán en cuanto a los jornales de las líneas generales indicadas, nada se especifica por ahora.

Segovia, 28 de Abril de 1937.—El delegado provincial interino de Trabajo, **Jesús Tablado**.

Muñoveros

su delirante entusiasmo. La comitiva, con júbilo indescriptible y en correcta formación, fué a la iglesia, donde en silencio profundo recibió, con todo fervor, la bendición episcopal.

Celebradas las ceremonias de ritual, nuestro dignísimo prelado dirigió a la muchedumbre la palabra, tratando, en síntesis, de los respetos humanos y de los verdaderos y falsos cristianos y advirtiéndole que si alguno, como «El Hijo Pródigo», fué vencido por las pasiones, vuelva a Cristo sin temor, que él le acogerá con cariño, si viene sinceramente arrepentido.

Terminada la plática, administró el Sacramento de la Confirmación a 250 personas, de las que fueron padrinos doña Juana Herranz y don Simón Avila. A continuación nuestro amantísimo prelado fué a la casa rectoral, donde, acompañado de las autoridades, presenció el desfile que efectuaron niños y milicias.

Después de la comida se despidió a su excelencia con el mismo entusiasmo, dejando su visita en este pueblo un imborrable y grato recuerdo.

Como nota simpática, hemos de destacar que lo que habían de invertir los padrinos en obsequiar a sus ahijados, se destina a cubrir las necesidades del ahijado provincial: Navalcarnero.

Muerte de un soldado

El día 20, por encargo de este Ayuntamiento, se oficiaron los funerales por el soldado Pedro García Merino, que el día 9, en la Casa de Campo, dió gloriosamente su vida por Dios y por la Patria. Asistieron al acto autoridades locales, milicias, los niños con sus respectivos maestros y todo el vecindario.

Sobre el túmulo se exhibieron coronas de flores, donadas por los jóvenes de uno y otro sexo, miembros de la familia del difunto y pasisanos y, en lugar destacado, el retrato del soldado muerto, con la bandera nacional, formando un conjunto impresionante.

Nuestro celoso ecónomo don Félix Casas dirigió a la multitud su paternal y persuasiva palabra, con la que, después de consolar a los padres y muchachos que lloraban, dijo: «Se fué uno de nuestros mejores, pero su muerte no es la muerte natural que, a través del tiempo, se recuerda más o menos, sin saber la gloria que le espera, sino la inmortalidad del hé-

roe que, al cumplir con su españolismo deber, se verá premiado con la felicidad eterna.

Descansen en paz y reciban sus padres mi más sentido pésame.

Corresponsal

Sanchonuño

Bendición de la bandera de la sección de «Flechas»

El día 25 de este mes verificóse el solemne acto de la bendición de la bandera de los «Flechas» de esta localidad. Para dar brillantez a la fiesta llegaron las secciones de Cuéllar, al mando de su digno jefe señor Fraile, perfectamente equipadas y uniformadas. Una vez que se rezó el santo rosario y fué llevada a cabo la bendición de la bandera en la iglesia parroquial, se dirigieron al Ayuntamiento en correcta formación con las banderas nacional y de «Flechas», seguidas de autoridades y pueblo en masa.

Desde el balcón del citado Ayuntamiento habló la madrina, señorita Felisa Mateo, quien, en términos patrióticos, expuso el honor que era para ella ser la portadora y madrina de la gloriosa bandera de Falange, bajo cuyos pliegues tantos héroes habían derramado su sangre en defensa de la religión y de la Patria. Exhortó a los «Flechas» a ser los futuros falangistas, tan bravos y valientes como los de las centurias segovianas.

El jefe de «Flechas» local, Benigno Gil, dió las gracias a las secciones de Cuéllar, por su asistencia.

A continuación hizo uso de la palabra el virtuoso y querido párroco de este pueblo don Julián Canto, que, con la elocuencia extraordinaria que posee, nos expuso magistralmente el sentido religioso, cultural y patriótico del acto; glosó algunos puntos de la doctrina de Falange, principalmente el 23 y el 24, y terminó con vivas a Cristo Rey y Falange Española Tradicionalista. Últimamente, con gran elocuencia, pronunció un discurso el señor Fraile, de Cuéllar, diciendo que a Falange se le ha tildado, por algunos, que no la conocen, de no ser religiosa, siendo todo lo contrario, pues es católica y cristiana. Expuso la actuación y doctrina de Falange, invitando a que se ingrese en ella, si quieren contribuir a la salvación de España. Concluyó con vivas al generalísimo y a Falange.

La madrina obsequió a la concurrencia con gran cantidad de dulces, y la Falange local a las autoridades y secciones de «Flechas» con un abundante y exquisito refresco, servido por la sección femenina.

A las seis de la tarde desfilaron ante las autoridades todas las secciones de «Flechas», siendo despedidas las de Cuéllar en las afueras del pueblo, entre grandes aclamaciones y vítores patrióticos.

La instrucción de la sección de este pueblo es obra del heroico falangista de la segunda Centuria de Segovia, convaleciente de las heridas recibidas en la toma de Retamares, Francisco Gómez Poza.

Corresponsal

Carbonero el Mayor

Fiesta religiosa

Con esplendor inusitado se celebró la tradicional fiesta que, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, viene efectuando todos los años, por esta época, el Apostolado de la oración y que ha sido realizada, este año, con la presencia del excelentísimo señor obispo de la Diócesis.

Imposible plasmar en estas cortas líneas las gratas impresiones de esta fiesta religiosa.

La misa de comunión general, oficiada por el excelentísimo señor obispo, y en la que comulgaron más de quinientas personas; la misa mayor, cantada por las niñas, en la cual quedó expuesto el Santísimo todo el día; el acto religioso, por la tarde, consistente en novena, bendición del Santísimo; la procesión de gran número de almas, admirablemente ordenada, con variados y hermosos cánticos, con asistencia del excelentísimo señor obispo; tres bellas pláticas, llenas de unción paternal que pronunció nuestro ilustre prelado; la visita al Ayuntamiento, a las escuelas nacionales, y en ellas la bendición y colocación de las imágenes de la Virgen Inmaculada que, en unión con el Dios del perdón, del amor, de la caridad, vuelve a presidir la sagrada labor educadora; los cánticos, recitación de poesías por las niñas y la veladita infantil con que maestros y maestras con sus respectivos discípulos quisieron hacer honor al jerarca de nuestra Madre la Iglesia Católica que con su visita honró el sagrado recinto escolar; en fin, constituyó un hermoso cuadro de tal relieve y matiz, que dió a esta festividad religiosa un tinte de especial espiritualidad y de imborrable recuerdo.

En un día tan feliz lo menos que hemos hecho, cumpliendo con nuestro deber de creyentes y agradecidos, y después de haber dado las gracias a Dios dador de todo bien, es expresar

Los aeroplanos gigantes



Una de las ruedas del tren de aterrizaje de uno de los aviones ingleses que se construyen en Southampton para la "Imperial Airway", que serán empleados en las grandes rutas aéreas

el rezo del rosario, coronadas por el padre Valentín de San Juan, bendición con el Santísimo y cántico al divino infante.

Antes de la fiesta, a la cual lebrará junta la directiva y celebrará y a continuación de la fiesta harán los niños los cánticos.

Festividad de las Santas Formas

El domingo anterior a la Ascensión (día 2 de Mayo), suele celebrarse en Alcañal de Henares la gran fiesta conmemorativa del milagro de las Santas Formas.

Como en las actuales circunstancias no ha de pensarse en que tengamos esta fiesta el año actual, nosotros complutenses, residentes en Segovia, han organizado una solemne misa sacramental que se oficiará las diez de la mañana en la iglesia de San Clemente, de esta ciudad (Dres Reparadoras), para implorar el Altísimo el triunfo de las armas españolas.

Se ruega a todos los fieles y, especialmente, a los naturales de Alcañal de Henares, la asistencia a este acto religioso.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Sección Femenina

Se ordena a todas las afiliadas segovianas, debidamente uniformadas, a los actos que se celebren en esta ciudad en conmemoración del 25 de Mayo.

LA JEFE LOCAL

Arriba España.

REGISTRO CIVIL

DIA 29

Defunciones.—Isabel Ordóñez, de cuarenta años, y Encarnación Sánchez López, de cuatro meses. Nacimientos.—Ninguno. Matrimonios.—Ninguno.

DIA 30

Defunciones.—Ninguna. Nacimientos.—Dionisio Escudé, Pascual. Matrimonios.—Ninguno.

¡Oiga! No se moleste

Para suscribirse EL ADELANTADO no tiene más que llamar al teléfono 10

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica. 670.0 Dirección del viento. Norte Noreste Temperatura máxima. 13.0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica. 670.0 Dirección del viento. Norte Temperatura mínima (protegido). 10.0 Pronóstico del tiempo, nublado y frío.

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, núm. 38

Comedor de Caridad

Día 30 de Abril 1937

Comida: cocido. Cena: alubias blancas con cordero, leche.

Número de socorridos. En la comida: adultos, 175; niños, 108. Total, 283. En la cena: adultos, 175; niños, 108. Total, 283. Total del día, 566.

Anuncios breves

Se ofrece herrador joven. Para tratar, con Mariano Vegas, Fuente Santa Cruz.

Señora se ofrece para cuidar a señor solo o poca familia. Diríjase Puente Muerte y Vida, 18, panadería.

Cambio domicilio. Petra Antón, consertera, ha cambiado su casa número 6 de Cronista de Leoca al 2 de la misma calle.

SEGOVIA RELIGIOSO

En Corpus Christi

Fiesta de la Invencción de la Santa Cruz.—El lunes se oficiará misa de comunión general, a las ocho y media, en la iglesia del Corpus.

Se ruega la puntual asistencia a todos los asociados y demás fieles. Los cultos en esta iglesia durante el mes de Mayo continuarán celebrándose a las seis de la tarde.

En los Padres Carmelitas

Mañana, a las cinco de la tarde, celebrará la Archicofradía del milagroso Niño Jesús de Praga su fiesta mensual. Los cultos consistirán en

HORARIO Y PROGRAMA de «Radio Nacional al servicio de la liberación de España»

Onda: 274 metros.—1.095 kilociclos. 14,30-15,00 horas.—Música, familia, Auxilio de Invierno, etc. 17,30-18,15 horas.—Música, Antikomintern, soldados, etc. 18,15-18,45 horas.—Noticias en alemán e italiano. 18,45-20,00 horas.—Habla Española. 21,30-22,00 horas.—Noticiero oficial en varios idiomas. 22,00-22,30 horas.—Conferencias. 22,30-23,00 horas.—Noticiero internacional. 23,00-24,00 horas.—Música clásica y diversos. 24,00-24,15 horas.—Parte oficial y crónica. 24,15-24,30 horas.—Música. 24,30-1,30 horas.—Servicio de Prensa.

Banco Hipotecario de España

Recaudación de semestres sin intereses de demora

Los prestatarios del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA que adeuden a dicha entidad cantidades por semestres vencidos y no pagados, podrán hacer los ingresos correspondientes en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA, situadas en la ZONA OCUPADA POR EL EJERCITO NACIONAL

Los semestres vencidos en 30 de Junio y 31 de Diciembre de 1936, que se abonen antes del 20 de Junio próximo, no devengarán intereses de demora

En el caso de haber sido abonados los semestres dichos con intereses de demora, quedarán éstos últimos a favor de los prestatarios respectivos y a cuenta del semestre próximo, haciéndose constar así en los recibos definitivos que se les canjearán, en su día, por los provisionales que obran en poder de los mismos

OFICINAS: VALLADOLID Calle de Claudio Moyano, 1 y 3

Publicidad Hernández.—Valladolid